



ЗАКЛЮЧЕНИЕ
УПОЛНОМОЧЕННОГО
ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА



Д.В. Шахов

30 июля 2012 № 4-3/ДШ

Статья 15 Конституции России, устанавливает, что общепризнанные принципы и нормы международного права международные договоры Российской Федерации являются составной частью ее правовой системы. При этом международно-правовые нормы, в частности, нормы Конвенции ООН о правах ребенка, имеют приоритет над правилами, установленными законами.

В соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка и Федеральным законом от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в Российской Федерации признается, гарантируется и подлежит защите право ребенка на отдых и оздоровление. Федеральным законодательством установлен особый порядок организации отдыха и оздоровления несовершеннолетних граждан, включая осуществление его в летний период.

Статьей 31 указанной Конвенции признано право ребенка на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях, соответствующих его возрасту, и свободно участвовать в культурной жизни и заниматься искусством. Государство в лице его органов государственной власти и местного самоуправления должны уважать и поощрять право ребенка на всестороннее участие в культурной и творческой жизни, содействовать предоставлению соответствующих и равных возможностей для культурной и творческой деятельности, досуга и отдыха.

При этом, учитывая право каждого ребенка на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития ребенка (ст.27 Конвенции), и во исполнение статьи 3 Конвенции ООН о правах ребенка, согласно которой, во всех действиях в отношении детей,